



体育中考考前应注意哪些？看这里！

距离合肥市体育中考还有不到一周的时间，最后几天考生该如何“复习”备考？考前饮食、穿着需要注意哪些？记者就此采访了合肥市五十中东校望江路校区体育老师曹宁，多角度支招体育中考备考，希望考生们能在考场上发挥最佳水平。

刘亚萍 记者 于彩丽

考前训练：避免过度疲劳

曹宁认为，考生长时间大量重复低质量的动作，不但难以提高成绩，还容易在考试时感觉“过度疲劳”。不要因为应试而短时间内突击进行高强度训练，否则极易造成受伤。体能的提高是一个循序渐进的过程，突击强化，不仅考前短期特训效果一般，若因运动过度而造成身体损伤更是得不偿失。“考前保持适量、中等强度的锻炼，是最科学的，应该着重动作方面的调整，体能方面基本上就定型了。”曹老师建议广大考生，临考前可以再规范一下自己跑步、跳远的动作，练习调节呼吸、分配体力的技巧等。

考前饮食：高糖膳食 避免“恶补”

饮食方面，考前应该注意哪些呢？曹宁表示，考生在考前三天应进行高糖膳食，补充碳水化合物，使得体内糖原储备恢复提高。“家长要关注孩子的饮食，但是不能恶补，尤其不能太油腻，避免造成肠胃不适应等，建议以

平常吃的为主，正常补充营养即可。”

还有家长称，已给孩子考前备好了巧克力，对此，曹宁则认为，巧克力虽然高糖但也是高脂肪，不经常吃的孩子容易导致肠胃不适，“建议带点葡萄糖，可在考前半小时以上补充，时间距离太近了反而不好。咖啡、茶这些含有利尿成分，加上考场上紧张的情绪，容易有便感，因此也都不建议。”

考试穿着：不穿新鞋跑步

考试穿什么？曹宁建议，以考生穿着舒适为主，“尽量不要穿新鞋，一定要选择日常穿着舒服的衣服鞋子，新鞋子容易磨脚。”今年男女生长跑恢复为必考项目，选择什么样的衣服鞋子有利于考场发挥呢？曹宁建议，选择薄底竞速鞋，稳定性高、包裹性强，有利于发挥，“厚底鞋、气垫鞋对于跑步发力都有影响。”至于衣服，曹宁建议考生上身着短袖，长跑尽量穿短裤，减少阻力，具体还要根据考试当天天气调整。

安徽省水利厅进行防御洪水预演

星报讯(记者 秦缘) 今年以来，安徽气候复杂多变，3月中旬，受强降雨影响，汛情来临时间相比往年较早。3月25日，安徽省水利厅开展了防御淮河、巢湖洪水预演；4月8日，开展了防御长江、新安江洪水预演。达到了跨行政区域的大江大河大湖全流域模拟、多流程实操、广覆盖练兵的预演效果，实现了对前期防汛准备工作再检验，对今年防汛工作再动员目的。

不同流域的水情汛情特点不同、防御重点各有侧重。系列预演，结合了安徽近年防汛实际特别是2020年大洪水实战，紧扣水利部门“监测预警、工程调度、抢险技术支撑”三大职责，聚焦防汛工作重点与难点，选择淮河、长江、新安江、巢湖跨行政区域的大江大河大湖组织开展防御洪水实战预演。

在险情处置预设场景中，省水利厅负责同志、现场专家组、险情发生地市负责同志、相关厅直单位负责同志、省水利厅水旱灾害防御处负责同志，集中就险情现状、初步处理结果、存在问题及处理意见进行充分讨论，并形成最终处置方案。

此外，预演选择的流域洪水预演场景，涉及水库拦洪错峰、蓄洪区分蓄洪水、抢险技术支撑、河道分泄洪水、枢纽工程启用、河道强迫行洪等关键环节；内容涵盖预测预报、方案拟订、会商讨论、调度决策等多个方面，逐层递进、环环相扣，实战性很强。



社会传真

14岁女孩走失 民警一波三折终找回

星报讯(记者 徐越蕾) “找到了！找到了！”参战民警激动地传递着这一讯息。至此，在金寨县公安局民警、辅警的共同努力下，经过近30个小时的持续搜寻，终于成功找回一名走失少女。

4月11日19时44分，金寨县公安局110报警台接辖区群众张某某报警称，其14岁的女儿张某某当天走失，家人万分焦急，向警方求助。民警立即赶赴现场，并通知蓝天救援队增援，同步启动应急预案，开展搜寻工作。

经初步了解，4月11日下午，汤家汇镇居民张某某的女儿张某某因故走失，且未携带手机、身份证件等物品。了解情况后，派出所民警通过组织人员沿路寻找、制作协查通报、排查相关信息等

多种方式开展搜寻，均未发现女孩踪迹。

4月11日23时，在历经3小时的搜寻后，搜寻人员在山脚下一口水塘边发现女孩张某某携带的包及随身物品，其中一个笔记本漂浮在水塘中，这让搜寻人员更加紧张起来。民警及救援人员跳入水中，手牵手开展搜寻。多次搜寻未果。

4月12日上午，增援力量赶赴至现场，扩大搜寻范围，并同步制作女孩母亲录音，通过村村通广播不间断播放。终于在当晚18时许，在离家某家3公里远的一间废弃房屋内发现女孩身影。民警迅速安排车辆将女孩送回家中，叮嘱其家人及时将其送医检查。目前，女孩状态平稳。

微信转款借钱，“电子借条”作证据

星报讯(黄雪婷 记者 马冰璐) 微信上借钱给别人，没有纸质借条，只签了“电子借条”，起诉讨债的时候，这个“电子借条”是否能够作为证据？4月19日，记者从合肥市蜀山区人民法院获悉，该院审结这起只有“电子借条”的民间借贷案件，在经过一系列的认证审核后，法院确认了电子借条的效力，并支持了原告要求被告还款的诉讼请求。

法院审理查明，原告张某某与被告台某是朋友关系。2020年12月，台某以公司资金不足为由向张某某借款5000元，口头承诺一周内还款。2021年1月，台某再次以运营为由向张某某借款5000元，并口头承诺一个月内还款。由于是朋友关系，当时双方没有签订借款协议，只有聊天和转账记录。随后半年时间里，台某陆续向张某某偿还了7000元欠款，剩余3000元却以各种理由拖延。

2021年7月，在张某某的要求下，台某使用“腾讯电子签”的“小借条”功能，向张某某开具了一份电子借条，对双方身份信息、借款事由、借款金额、利率、还款方式和管辖法院均予以明确。

今年1月，在张某某的多次催要下，台某仍然拒不还款。张某某无奈诉至蜀山法院，提交了电子借条、微信聊天记录、转账凭证等证据，法院适用简易程序进行审理。

承办法官在审理中，对微信“电子借条”这种新型证据进行了详细研究，认为张某某、台某使用“腾讯电子签”开具的电子借条，系经过人脸核实确认身份真实后，再线上签署。同时，签署完成的借条也使用了区块链存证技术确保其不可篡改，整个流程符合《电子签名法》《人民法院在线诉讼规则》的要求，具有法律效力，而且张某某提供的转账凭证、微信聊天记录截图也佐证了双方借款关系，故判令支持了张某某要求台某还款的诉讼请求。

法官说法：近年来，越来越多的借贷关系发生在微信等聊天软件上，导致后期诉讼过程中，当事人无法提供关键证据，仅有一些微信聊天记录，有时甚至无法证明微信聊天对象的身份，给当事人维护自身权益和法院查明案件事实带来很大障碍。《民法典》第469条规定：以电子数据交换、电子邮件等方式能够有形地表现所载内容，并可以随时调取查用的数据电文，视为书面形式。《电子签名法》第3条规定：民事活动中的合同或者其他文件、单证等文书，当事人可以约定使用或者不使用电子签名、数据电文。当事人约定使用电子签名、数据电文的文书，不得仅因为其采用电子签名、数据电文的形式而否定其法律效力。



近日，宿州市埇桥区永安镇股河新村设施农业大棚内，村民在管理西红柿。为加快乡村振兴步伐，该村申报产业扶持资金百万元，建起占地8亩的设施农业温室大棚4座，种植西红柿、黄瓜等蔬菜，全部订单销售，每年可增加村集体收入近10万元的同时，带动村民从事设施农业生产，增收显著。

祝家刚 刘亚 记者 禹志强 文/图

优质供水保民生贴心服务解难题 ——淮北供水为中小微企业纾困解难助发展

疫情期间，很多中小微企业和个体工商户遇到了暂时性困难。为帮助企业降低生产经营成本，支持企业健康发展，淮北供水公司积极行动，制定相关举措，减轻疫情对中小微企业和个体工商户经营带来的困难。

一是减免房租费用。对承租公司经营经营性房产从事生产、办公、商业配套等经营活动的中小微企业和个体工商户，免收2022年2月~6月的租金，受益企业50户，预计减免租金70余万元。二是水费实行优惠。2022年4月~6月产生的水费优惠10%，受益用户共计约1.5万户，水费优惠总额将近20万元。两项举措合计减免90余万元，该项工作预计7月底全面完成。三是对疫情原因暂时经营困难的中小微企业和个体工商户，实行“欠费不停供、免收滞纳金”。全力帮助中小微企业和个体工商户渡过难关。

赵彬彬